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Ata da vigésima Oitava sessão ordinária, do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Oeiras do Pará, realizada no dia 23 de novembro do ano de dois mil e vinte 

e dois. Às dezoito horas, reuniram-se os vereadores de Oeiras do Pará, no salão plenário 

Rosa Feliz Pereira, sob a presidência da vereadora Priscila Santa Maria, secretariada pelos 

edis: Marcos Paulo Leitão (primeiro secretário) e Barriga (segundo secretário). Composta 

a mesa, a senhora presidente solicitou que o primeiro secretário, o vereador, Marcos Paulo 

Leitão, fizesse a chamada dos demais vereadores: Barriga, Branco Manga, Drô Alfaia, 

Edson Farias, Franciele Andrade, Josiel Maciel, Mara Nahum, Marcos Paulo Leitão, 

Osvaldo Alves, Priscila Santa Maria e Roberta Araújo. Constatou-se a ausência dos edis, 

Edson Farias, Franciele Andrade, e Roberta Araújo, os quais estão na equipe compondo 

a fiscalização que acontece nesse exato momento, e o Ver. Josiel Maciel encontra-se 

doente. E a Vera. Mara Nahum, sofreu um acidente. Em seguida, a senhora presidente 

convidou aos demais edis para fazer uma oração. Efetuada a chamada dos edis e havendo 

quórum regimental, a senhora presidente “invocando a proteção de Deus e em nome do 

povo Oeirense” declarou oficialmente abertos os trabalhos da presente sessão. Logo após, 

submeteu-se a discursão e votação da Ata do dia 16 de novembro de 2022. A qual foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, foi realizada a leitura da pauta da presente 

sessão: EXPEDIENTES ORIUNDOS DO LEGISLATIVO: Requerimento nº 

001/2022-GVBM-CMOP, de autoria do vereador Branco Manga, que requer que o 

Executivo providencie, através da Secretaria competente, a limpeza e desobstrução dos 

igarapés Arirá e Cururu, que margeiam o Rio Anauerá, zona rural deste município, 

beneficiando os moradores daquelas localidades. Requerimento nº 003/2022-GVPSM-

CMOP, de autoria da vereadora Priscila Santa Maria, que requer que o Executivo 

restabeleça o serviço de iluminação pública na rua Santa Terezinha, bairro Marapira, bem 

como na trav. Jubileu de Ouro da Assembleia de Deus, no trecho compreendido entre a 

rua Nossa Senhora da Assunção e a rua Prefeito Artêmio Araújo, bairro Centro, nesta 

cidade, em benefício de nossa população. Indicação nº 004/2022-GVMN-CMOP, de 

autoria da vereadora Mara Nahum, a qual indica que o Executivo, seja provocado a 

construir, observando a previsão orçamentária, 03 (três) salas de aula, 01 (uma) sala para 

biblioteca, além de espaço para atividades recreativas, na Escola Municipal de Ensino 
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Fundamental Nossa Senhora das Graças, localizada na Vila do Costeira, que margeia a 

BR-422, Zona Rural deste município, em benefício do alunado, corpo técnico-

administrativo e docente. Em seguida, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE: 

Palavra facultada aos vereadores para breves comunicações ou comentários. (Prazo 

máximo de 5 minutos). Em seguida para o GRANDE EXPEDIENTE: Palavra facultada 

aos Vereadores para se pronunciarem sobre assuntos de interesse público. (Prazo máximo 

de 20 minutos). Logo após, a palavra foi facultada ao vereador Barriga, que iniciou o seu 

discurso desejando um boa noite a todos, cumprimentou os nobres edis, os servidores 

desta casa e a todos os ouvintes das rádios. Lamentou a ausência dos demais edis que não 

puderam estar presentes nessa sessão. Dando continuidade, falou das manifestações 

ocorridas nos últimos dias na BR-422, onde os moradores fizeram suas reivindicações de 

forma pacífica. Disse que importante lutar pelos direitos. E como vereador, procura fazer 

sua parte. Disse ainda, que sobre as vicinais, ele, juntamente com os colegas edis, já 

fizeram seus requerimentos, pedindo melhorias para a comunidade. O edil disse que 

requerimentos aprovados nesta casa, mas como vereador não gerencia recursos, e tem que 

esperar pelo Poder Executivo. Disse que apoiou uma deputada, mas ainda não pode cobrar 

nada da mesma, pois ela ainda não assumiu o cargo, porém assim que a mesma assumir, 

irá fazer suas cobranças para a melhoria do município. E sobre a PA-379, solicitou para 

ao Deputado Adriano Coelho, que ajude o município. Após, o edil disse que procura fazer 

o seu trabalho como vereador na medida do possível. Em seguida, o edil Marcos Paulo 

pediu a parte, para contribuir com o discurso do colega. Parabenizou o Ver. Barriga, por 

trazer assuntos do interesse da população, principalmente, na BR-422, onde o vereador 

Barriga tanto trabalha. O edil continuou falando, que a situação da Br-422 é muito 

complicada, pois divide competências, essas do Governo Federal, Estadual e Municipal. 

Após o vereador retomou a palavra, disse que ontem, recebeu uma mensagem de uma 

miga, onde queriam ter a presença da prefeita. Mas ela não pode ir. Porém os mesmo 

vieram até ela, tiveram uma reunião, onde foi prometido que a situação se resolveria. O 

edil seguiu seu discurso, dizendo que espera que a situação se resolva. Disse que muito 

presente ali, ajuda do jeito de pode, fazendo aquilo que está ao seu alcance. O edil falou 

de umas ações que já fez ali na BR-422, e de algumas ajudas que o mesmo já deu, diante 
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de sua condição. Após, o edil Branco Manga pediu a parte, para falar que fazem seu papel. 

Falou sobre as vicinais, ressaltou a vicinal do Elzo, onde muitas pessoas utilizam. Falou 

da importância de usar seus mandatos para representar a população. O edil retomou a sua 

fala, pediu que a Secretária da SeInfra, olhe com atenção para rua Santo Antônio, assim 

como outras que estão precisando de aterro. Posteriormente, parabenizou os colegas por 

suas indicações. Agradeceu comissão, e a assessoria Jurídica em relação a prestação de 

contas do Ex-prefeito Edivaldo Nabiça. Em seguida, o edil deixou alguns esclarecimentos 

sobre certas conversas que circulam sobre a sua pessoa. Finalizou agradecendo e 

desejando um boa noite. Logo após, a palavra foi facultada ao vereador Branco Manga, 

que deu início ao seu discurso desejando um boa noite a todos, cumprimentou os nobres 

edis, aos servidores desta casa e a todos os ouvintes das rádios. Lamentou a ausência dos 

demais edis. Dando continuidade na sua explanação, agradeceu a comitiva deste poder 

que foi a PA-379, até o Rio Ariocá, analisar in lócus, os serviços que está sendo feito ali. 

Disse que Cabe ao Governo investi na PA, para assim dá mais dignidade para quem a 

utiliza. Em Seguida, o edil justificou a sua ausência na sessão passada, pois o mesmo 

estava viajando. Dando continuidade ao seu discurso, disse que uma moradora da Rua 

Antônio Costa Magalhães o ameaçou, juntamente com outros edis, por causa da ponte 

que não foi feita, por culpa deles. Mas o edil disse que gostaria que aquela ponte fosse 

mais adequada, mas não compete somente aos edis, e sim ao Poder Executivo. Disse que 

gostaria de ter recurso, para assim fazer algumas ações. Disse também que as coisas não 

acontecem do dia para a noite, e estão cobrando de forma que resolvam esses problemas. 

Após, falou do real papel do vereador. Disse que conhece e a dificuldade da população, e 

espera que as coisas aconteçam. Deixou alguns agradecimentos a famílias que o recebem 

muito bem.  O edil falou de duas indicações que fez, sobre os postos de Saúde do Rio 

Pruanã do meio, e do Rio Mocajatuba, onde as duas foram aprovadas por esse Poder. O 

edil falou que isso é de extrema importância. Após, solicitou a Gestão Municipal, para 

que faça um trabalho na ponte que dá acesso ao Rio Pruanã, pois segundo o edil é 

importantíssima, onde há uma grande trafegabilidade naquela ponte. Posteriormente, 

agradeceu a todos que lhe ajudaram no seu evento, onde ele foi um vento lindo. Dando 

prosseguimento, fez leitura do Requerimento nº 001/2022-GVBM-CMOP, de sua autoria, 
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que requer que o Executivo providencie, através da Secretaria competente, a limpeza e 

desobstrução dos igarapés Arirá e Cururu, que margeiam o Rio Anauerá, zona rural deste 

município, beneficiando os moradores daquelas localidades. Pediu o apoio dos nobres 

colegas. O edil parabenizou os professores que estão trabalhando na parte da formatura 

dos alunos. Parabenizou a Silene pelo trabalho que a mesma vem desenvolvendo. 

Finalizou agradecendo e desejando um boa noite a todos. Logo após, a palavra foi 

facultada ao vereador Drô Alfaia, que deu início ao seu discurso desejando um boa noite 

a todos, cumprimentou os nobres edis, aos servidores desta casa e a todos os ouvintes das 

rádios. Dando continuidade na sua explanação, disse que o município passa por 

momentos difíceis, porque quando a pessoa que está à frente da administração, fala que 

não tem recurso para resolver os problemas da população, as coisas perderam o Rumo. 

Falou sobre as manifestações ocorridas na Br-422, e lamentou não poder ter ido. O edil 

disse que o prefeito de Cametá foi lá, e prometeu resolver alguns problemas, e espera que 

cumpra, porque a população precisa. Mas disse que é triste que o prefeito de Cametá 

tomou as dores dessa população, e está fazendo o papel que compete a Prefeita de Oeiras 

do Pará. O edil disse, que a Prefeita foi lá, e disse que não tem dinheiro para pagar aluguel 

de máquinas, só que mesmo de um mês, ela encerrou um contrato de aluguel de máquina, 

a ‘Empresa Cambraia ganhou o aluguel de máquinas’ de vários tipos de máquinas. O edil 

teceu sérias críticas que constam em áudio. Falou de outras empresas que ganharam 

licitações com altos valores. Criticou a Prefeita que não diz não ter dinheiro para resolver 

o problema da população, mas tem dinheiro para fazer festa. Disse ainda, que é sobre isso 

que a população quer entender. E seguiu tecendo críticas. Falou de uma nota de óleo 

diesel do dia 26/10/2022, no valor de R$67.000,00. Disse que a prefeita diz que não 

recurso para comprar combustível, porém tem nota liquidada. O edil falou isso, para a 

prefeita não confundi a cabeça das pessoas. O edil deixou algumas sugestões para que se 

resolva o problema. Falou sobre a Pa-379. Disse que estiveram juntamente com o fiscal 

de contrato, onde pareceu mais um defensor da empresa. O Ver. Sugeriu a Prefeita que 

oficializasse uma denúncia para o ministério público. Dando continuidade, disse que 

perdeu as contas de denúncias que vem recebendo em relação a saúde no Município, em 

relação a falta de remédio na farmácia básica. Pediu aos colegas que façam uma 
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fiscalização conjunta da secretaria de saúde. O edil disse que parabenizou que a UBS 

Fluvial, já irá realizar atendimentos. Solicitou um cronograma de onde e, quais locais o 

UBS Fluvial irá atender. Pediu que a secretária e prefeita, que providencie a comprar de 

um motor para a ambulancha. Falou sobre a questão da iluminação pública, e falou de 

uma nota de compra de lâmpadas. Disse ainda, que a Secretaria de Agricultura tem uma 

nota, que já foi atestado a chegada das mudas de açaí, e que o edil ainda não as viu. 

Finalizou agradecendo e desejando um boa noite a todos. Logo após, a palavra foi 

facultada a vereadora Marcos Paulo Leitão, que deu início ao seu discurso desejando 

um boa noite a todos, cumprimentou os nobres edis, aos servidores desta casa e a todos 

os ouvintes das rádios. Dando continuidade na sua explanação, justificou sua ausência 

semana passada. Seguiu falando sobre as manifestações na BR422 e as paralizações no 

local, que pede mais melhorias nas aberturas de ramais e infraestrutura de algumas vilas 

que estão a margem da BR422 e da PA379 e pediu para que os deputados eleitos com o 

apoio do município, possam ajudar de alguma forma essas pessoas. Seguiu falando sobre 

a chegada da equipe da secretaria de transporte, pra fazer uma fiscalização do contrato da 

PA379, que este ano nós fomos contemplados com esse contrato de revitalização, no 

entanto pouco trabalho se viu. Falou também do programa asfalto por todo o Pará, que 

felizmente hoje podemos ver os trabalhos nas nossas ruas, e podemos ver a satisfação do 

povo em relação a isso, parabenizou a atual gestora Gilma Ribeiro e sua equipe pelo 

trabalho prestado. Dando continuidade falou sobre saúde pública e as reclamações que 

vem chegando aos edis sobre a falta de remédios e materiais nos postos e secretarias. 

Seguiu falando de algo muito importante que foi implantado, que é a energia solar aqui 

da câmara municipal a presidente Roberta Araújo, tem essa vontade e temos plena certeza 

que vamos conseguir, então parabenizou a mesma por essa iniciativa e pensar na 

economia que esta casa vai ter daqui pra frente. Finalizou agradecendo e desejando um 

boa noite a todos.Logo após, a palavra foi facultada a vereadora Priscila Santa Maria, 

que deu início ao seu discurso desejando um boa noite a todos, cumprimentou os nobres 

edis, aos servidores desta casa e a todos os ouvintes das rádios. Posteriormente, leu um 

versículo da bíblia. Seguindo falou sobre sua ausência semana passada por problemas de 

saúde. Dando continuidade falou sabre sua visita a comunidade palmeira, participando do 
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casamento comunitário que reuniu 10 casais na semana passada que foi um evento lindo 

e parabenizou o Podre que realizou a cerimônia e a todos os envolvidos. Seguiu falando 

sobre o último final de semana que tivemos mais um evento em nossa cidade que foi o 

Oeiras Exalta Ao Senhor, e onde aconteceu o casamento comunitário também, e 

parabenizou a todos os 44 casais e a prefeita Gilma Ribeiro e toda a sua equipe. Dando 

continuidade falou sobre seu encontro junto ao edil Barriga, com a equipe de 

representantes da Vila do Melancial para uma conversa em um jantar, e eles vieram 

reivindicar seus direitos e estão certos, em conversa com a prefeita foi acertado que os 

trabalhos vão começar assim que o combustível chegar e assim esperamos que resolvam, 

mas esse problema e vamos à luta. Seguiu falando sobre seu requerimento em relação a 

iluminação pública principalmente na rua Santa Terezinha, que está quase toda no escuro 

a mesma pede pra secretária que resolva o mais rápido possível. Finalizou agradecendo e 

desejando um boa noite. Logo após, a vereadora Priscila Santa Maria reassumiu a 

presidência da Mesa e, em seguida, passou-se a seguinte ORDEM DO DIA: Votação do 

Requerimento n° 001/2022-GVBM-CMOP, de autoria do vereador Branco Manga. 

Aprovado por unanimidade. Votação do Requerimento nº 003/2022-GVPSM-CMOP, 

de autoria da vereadora Priscila Santa Maria. Aprovado por unanimidade. Votação da 

Indicação n° 004/2022-GVMN-CMOP, de autoria da vereadora Mara Nahum. Retirado 

de pauta, pois a mesma não está na sessão, entrará em votação na próxima sessão. A 

senhora presidente observando que não havia mais nada a ser tratado, encerrou o 

expediente desta sessão ordinária, da qual eu, _______________________, Erlane Xavier 

Farias, lavrei a presente Ata, que após ser lida e aprovada, será assinada por mim e demais 

vereadores presentes. O CD desta sessão encontra-se guardado no arquivo desta Casa 

Legislativa, em que constam os discursos na integra de todos os vereadores que se 

pronunciaram durante a sessão. 

Oeiras do Pará, 23 de novembro de 2022 

Cientes: 

Presidente______________________________________ 

Primeiro secretário (a)_____________________________ 
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Segundo secretário (a)_____________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

Vereador (a)_____________________________________ 

 


